责任编辑:李雪英

新疆今年储备近2000个地方政府专项债券项目

新疆日报乌鲁木齐4月7日讯 石 榴云/新疆日报记者冉虎从自治区财政 厅获悉:今年,自治区财政厅储备地方政 府专项债券项目近2000个,涉及金额超 2000亿元,优先保障自治区党委、自治区 人民政府以及各地州市确定的重点项目。

此举旨在落实国务院适当扩大地方 政府专项债券支持领域和专项债券用作 项目资本金的积极政策。

为确保新疆地方政府专项债券资金 使用提质增效,2024年,自治区财政厅 聚焦"八大产业集群"和"一带一路"核心 区建设,围绕农林水利、社会事业、市政

和产业园区基础设施、城乡冷链等物流 基础设施、交通基础设施、能源项目建设 等领域储备地方政府专项债券项目。

在支持"八大产业集群"建设方面, 自治区财政厅锚定新疆在国家全局中的 战略定位,立足新疆资源禀赋和产业基 础,系统谋划支持特色优势产业发展的地 方政府债券项目,形成油气生产加工"三基 地三盆地四区域"、煤炭煤电煤化工"两主 两翼一环"等产业布局,支持巴州轮南石油 产业园区、乌鲁木齐市米东化工工业园、库 尔勒经济技术开发区新能源产业园等基础 设施建设,推动特色优势产业延链、补链、 强链,加快将新疆的资源优势、区位优势转 化为发展优势、经济优势。

为推动"一港、两区、五大中心、口岸 经济带"建设,支持中国(新疆)自由贸易 试验区开好局、起好步,今年,自治区财 政厅聚焦推进乌鲁木齐国际陆港区建 设,推进陆港区与空港区、综保区、沿边 口岸等平台联动,推进"五大中心"重点 项目建设,持续做好交通枢纽中心、商贸 物流中心、医疗服务中心、文化科教中心 等项目储备。

2024年,自治区财政厅还将支持新 疆塔城重点开发开放试验区物流贸易、

现代农牧业等项目建设,形成一批示范 性、引领性、标志性可视化成果,加快打 造内陆开放和沿边开放的高地。

自治区财政厅政府债务管理处负责 人表示,地方政府专项债券是落实积极 财政政策的重要抓手,是政府拉动投资最 直接、最有效的政策工具之一,在带动扩大 有效投资、保持经济平稳运行方面发挥着 重要作用。自治区财政部门将持续贯彻自 治区党委推进丝绸之路经济带核心区建设 的决策部署,服务和融入新发展格局,推进 自治区高水平对外开放,积极打造亚欧黄 金通道和向西开放桥头堡。

将传统手艺凿刻进 现代生活

(上接第1版)依尔夏提告诉记者, 每一件木雕产品从木坯到成型,周期很 长,通常切割好的木坯需自然阴干一年, 才能上机床旋制,再搓油、阴干。直播了 3个月,他们把认识的手艺人家中的存 货卖完了,补充货源得等两三个月,加之 收购的有些产品因质量不过关,导致客 人使用过程中出现开裂、变形,得打电话 解释、重新发货。"那时,我们下定决心从 源头做起,自己收集原料,自己加工生产 销售。"依尔夏提说。

2021年7月,依尔夏提在巴格其镇 巴扎博依村建了第一个生产基地,聘请 了设计师、营销人员及6位木雕技艺传 承人。木碗、木勺、木铲、砧板、木盘、木 盆、调料盒、茶叶罐……有了生产基地 后,产品种类也从以前的4种增至四大 类20余种。眼见基地生产的各类产品 销售日渐火爆,依尔夏提决定注册品 牌。"和核木睦·祖尔琪"应运而生。

"这个品牌名称挺长,客户能记住

"'和核木',是和田的核桃木制作而 成的意思,'睦'是各民族和和睦睦、相处 融洽之意,加上'祖尔琪'——我妹妹的 名字,有地域特点。"没等问完,依尔夏提 这样自豪地解释,"就是想通过打造品 牌,让木雕技艺这项非物质文化遗产活

起来、用起来、传下去。

为提高木雕产品含金量,依尔夏提 带着手艺人不断创新,将艾德莱斯花纹 刻到木盘、木碗上;为了让顾客能够感受 到每一位传统手工艺人的匠心,还将制 作者的名字刻到每一件木制品上;坚持 每天直播三四个小时,用心讲解产品制 作过程、用途特性。在他们的努力下,每 天直播销售额2万元左右,最好时达四 五万元,生产的各类木制品远销疆内外 及美国、德国、澳大利亚、韩国。

"我们28个人的团队每天坚持直 播,是为了让手艺人过上更好的生活,让 走出'深闺'的传统手工艺'火'起来。"迪

目前,正值核桃树春季管理关键时 期,依尔夏提又开始了新的忙碌——收购 原料。"今年要储备1000多吨核桃木,这 是过去三年原料总和的两倍还多。"依尔 夏提说。

面对未来,依尔夏提有很多想法:把 生产基地打造成旅游景点,让来和田旅游 的游客体验古老技艺的魅力。

春日的故城村,散发着泥土的芬 芳。走进去年3月建成的生产基地,后 院堆着刚收购的核桃木原料,阴干房里切 割好的砧板码放整齐。此刻, 杏树前的直 播声、开料锯的切割声、圆铲的刮削声交织 在一起,构成一幅和谐幸福的图景。

石榴云/新疆日报记者 拍热扎提·

(上接第1版)"来急救科就诊的患 者,多数为心血管疾病急症,如急性心肌 梗死、心律失常、高血压、心力衰竭,心血 管的诊治特别关键。因此,加强急诊科 医护人员的培训、提升急救能力是重中 之重。"潘登月说。

担任地区人民医院西院区急诊二病 区科主任后,潘登月坚持每天带着医务 人员巡查病房,遇到疑难病例、重症患者 或者重度心衰反复住院患者,及时组织 临床医生讨论、分析,探讨最佳救治方 案,显著提高了重症患者的救治成功 率。同时,坚持开展业务大讲堂,通过 "传帮带"培养一线医生,传授临床经验 和诊疗技术。他提出的孕产妇食道调搏

术,有效解决了孕产妇用药禁忌的难题, 提高了救治效率。

"潘医生医术精湛,毫不保留地将急 救技术和经验分享给我们。在他的帮带 下,大家的诊疗水平有了很大提高。"急 救科医生古丽博斯坦·麦麦提敏说,经过 近一年时间的帮带,大家都可以独当一 面,救治生命、减轻病痛,为患者提供了 高效优质的医疗服务。

此外,潘登月热心公益事业,坚持到 学校、社区和农村等地开展爱心义诊活 动,帮带基层医务人员,为群众普及急救 知识,当好健康守护者。截至目前,已开 展义诊14次,6000余名医务人员、群众

今年3月初,在学校义诊时,一名学生 癫痫病发作,潘登月迅速让患者仰卧,将纱 布垫在患者上下牙齿间防止咬伤舌头。随 后,将患者头部偏向一侧,使口腔分泌物自 由流出,保持呼吸畅通,防止分泌物吸入肺 部造成伤害。一整套规范操作,给学校卫 生室医务人员上了一堂生动的急救课。随 后,他立即与学校及学生家长联系,帮助学 生到医院进一步诊断治疗。

去年6月,和田飞往合肥的东方航 空 MU2385 航班刚起飞不久, 一名乘客 突感不适,心慌明显,伴有恶心、呕吐等 症状,脸色苍白,大汗淋漓,急需救助。 当听到乘务员广播求助后,乘坐同一航 班的潘登月立即与同行的援疆医疗专家

进行救治。通过望闻问切、测量血压,确 定为由高血压引起的急症,嘱咐乘客增 服一粒降压药,请空乘人员安排患者平 卧休息。经过紧急施救,患者血压逐步 平稳,症状缓解。最终,患者平安到达目

"救死扶伤是医生的天职。无论何 时何地,只要患者有需要,我会第一个冲 上去。"潘登月说。

医者仁心,是对医生职业的最好诠 释;无私援助,是援疆医生初心使命的最 好体现。潘登月就是这样把"敬佑生命、 救死扶伤、全心全意为患者服务"的职业 精神印刻在心里,那是他沉甸甸的使命 地区融媒记者 胡对红



新疆新星二道湖铁路专用线建设忙

春日,走进新疆新星二道湖铁路专用线建设工地,桥梁架设、边坡浇筑、轨 道铺设、场站建设等工程同步推进,工地上一片繁忙景象。

该铁路是当地重要的物流专用线建设项目,位于新疆哈密市与新疆生产 建设兵团十三师新星市境内,为国铁III级次重型轨道电气化铁路,东起兰新 铁路红旗村站,西至二道湖站,线路全长约23.8公里,工程预计上半年全线贯 据人民网 蔡增乐摄

国奥队公布 U23 亚洲杯名单

新疆日报乌鲁木齐4月7日讯 (石榴云/新疆日报记者 黄兴)5日 晚,中国国奥足球队公布了U23亚洲 杯23人名单,其中拜合拉木·阿卜杜 外力、艾菲尔丁·艾斯卡尔、阿布拉

汗·哈力克、木塔力甫·依明卡日4名

新疆球员入选。

在公布名单之前,中国国奥队主 帅成耀东通过4场热身赛来确定名 单,调配主力阵容。在前两场与沙特 的热身赛中,中国国奥队均不敌对 手。随后,与卡塔尔的比赛中,凭借梁 少文和拜合拉木的进球,球队以2:0战 胜对手。4月5日,中国国奥队以2:1 的比分战胜了马来西亚国奥队,艾菲 尔丁在这场比赛中打进两球。

本届U23亚洲杯将于4月15日 至5月3日在卡塔尔举行,中国国奥 队与日本队、韩国队、阿联酋队同分 在B组。本届赛事共有16支球队参 赛,获得前三名的球队将直通2024 年巴黎奥运会,第四名将与非洲区的

球队进行附加赛,来争夺一个奥运会 的参赛名额。

在这次的国奥队名单中,除陶强 龙、谢文能等2001年龄段的适龄球员 以外,2003-2004年龄段的艾菲尔丁、 胡荷韬、木塔力甫、拜合拉木等球员也 得以入选,在去年U20亚青赛上,这几 名球员都有着不俗的表现。艾菲尔 丁、木塔力甫、拜合拉木的前场组合, 展现出不俗创造力,更是令人期待。

艾菲尔丁、木塔力甫、阿布拉汗 都来自新疆喀什市,三人从小在一起 踢球。拜合拉木来自新疆伊宁市,今 年初获得2023中国金童奖。值得一 提的是,去年初,艾菲尔丁也获得了 2022 中国金童奖,木塔力甫则在 2023中国金童奖的评选中,略逊于

本赛季,这4名国奥队球员分别效 力于成都蓉城、武汉三镇和深圳新鹏 城三支中超球队。这次U23亚洲杯, 对他们而言,也是一次难得的机遇。



中宣部宣教局 中国文明网